

生活垃圾管理条例5月1日上线

分类垃圾桶已就位

桶内垃圾尚待细分

本报德州1月20日讯(记者 李梦晴 马雪平)《德州市生活垃圾分类管理条例》将于5月1日起施行,《条例》对生活垃圾分类投放、收集、运输、处理四个关键环节进行了规范。1月20日,记者走访德城区多个小区、商超、公园等地发现基本配备了分类垃圾桶,“有害垃圾、可回收物、不可回收、厨余垃圾、其他垃圾。”垃圾桶上的标识很明显,一些小区还使用了红色、黑色、蓝色、绿色等不同颜色的垃圾桶,部分垃圾桶上、小区内的宣传栏上还贴心地标注了该种类垃圾包含哪些物品,但目前市民垃圾分类的意识普遍不强。

记者走访德城区多个小区发现,小区基本配备分类垃圾桶,但是桶内垃圾未分类。

在富苑小区内,当记者打开垃圾桶盖后发现,虽然垃圾桶上的标识和文字非常明显,并且宣传栏上也写着垃圾分类的明细,但桶内的垃圾并没有分类,垃圾桶边上还放着一盒蜡烛。

在华锦园小区,蓝、绿色垃圾桶上写有“可回收”和“不可回收”的字样,然而,多数居民并未对垃圾进行分类,桶内堆满了一堆堆“打包好”的垃圾袋,垃圾袋中装有口罩、卫生纸、塑料瓶、快递袋等多种垃圾。居民习惯看到哪个垃圾桶还未满,哪个垃圾桶顺手,就扔到哪个垃圾桶里。并且,记者在走访中还发现许多分类垃圾桶已经装满垃圾,市民只能将垃圾随手丢在垃圾桶附近,部分垃圾桶旁边还放有一些建筑垃圾。

“平时也就是会把厨余垃圾、可回收垃圾和不可回收垃圾简单分一下类,但是分的并不是很细致。”市民孙

先生居住在领秀天衢小区,他告诉记者,自己不太清楚《德州市生活垃圾分类管理条例》将于5月1日施行的消息,在他看来,进行垃圾分类是一件很好的事情,但是实行起来会比较困难,毕竟分类不太方便。

沿着湖滨中大道,主体分类为“可回收”和“不可回收”两类的传统果皮箱和新更换的生活垃圾分类收集箱并存,蓝色的可回收物垃圾桶箱门上明确标准“玻璃、塑料、金属”等为可回收垃圾的回收主类;红色的有害垃圾回收桶的箱门上标注了“废旧灯管、电子产品、过期药品”等有害垃圾的图标。箱门两旁,设计了废电池、温度计的专用回收孔,方便市民区分投放。最后,灰色的垃圾桶箱门上标注了“纺织品、污染纸张”等其他垃圾分类。最后,收集箱上端,还配有两个灭烟处,方便烟蒂的回收。然而,除灭烟处外,垃圾桶内的垃圾并未被分类放置。

记者来到德州百货大楼观察到,每层都配备了不少分类垃圾桶,然而,不少前来购物的市民并未分类,随手就将垃圾扔到垃圾桶内,在可回收垃圾桶内,记者看到里边还扔有口罩、喝剩的奶茶、塑料袋等。一家餐厅后厨内,放有两个大垃圾桶,据介绍,厨余垃圾会被店员扔到位于德百停车场的垃圾站内,再由环卫统一收走进行处理。

在采访中,不少市民表示,虽然知道垃圾分类是一件好事,但是由于并不了解如何准确分类、多年习惯以及不方便等,更多时候只是粗略的对垃圾进行分类。

据悉,《德州市生活垃圾分类管理条例》第二章第六



富苑小区内的分类垃圾桶。



天衢中路与东地大街交叉口路边生活垃圾分类收集箱。

条将生活垃圾分为以下四类,包括可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾四种。还明确规定了法律责任。违反条例规定,未在指定的地点分类投放生活垃圾的,由生活垃圾分类管理主管部门责令改正;情节严重的,对单位处五万元以上五十万元以下的罚款,对个人处五十元以上二百元以下的罚款。生活垃圾收集、运输单位将已分类的生活垃圾混装混运的,由生活垃圾分类管理主

管部门责令改正;情节严重的,处五万元以上五十万元以下的罚款。

垃圾分类并非小事,也并非易事,需要以普法宣教为着力点,以执法检查为切入点,以长效管理为关键点,让垃圾分类成为“新时尚”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:赵秋红

手头拮据没钱过年

德州一男子

盗窃白酒被抓

本报德州1月20日讯(见习记者胡兵 通讯员 骆守明 林雪)近日,德州曹先生报警称,自家储藏室有5箱白酒被盗,价值4000余元,自己已近一个月没有到过储藏室,不知道何时被盗。

民警调取小区监控进行排查,一个可疑男子出现在了民警视线中,这名男子戴着头盔和口罩,盗窃完酒后,将两箱酒放在电动车上,进入电梯。

根据嫌疑人的逃走路线,民警进行了大量调查工作,成功锁定犯罪嫌疑人陈某,并在某宾馆内将其抓获。民警在抓获现场并没有发现被盗的白酒,陈某已经将酒水变卖,非法获利1000余元。

经查,该男子有盗窃前科,眼看到年底了,工厂还没有发工资,手头拮据,没钱过年,他就动了盗窃的念头。在曹先生报案前10天,该男子在小区内的储藏室附近踩点,从曹先生家的储藏室偷走白酒。

目前,陈某因涉嫌盗窃罪已被采取刑事强制措施。

齐河上榜省民营经济
高质量发展
先进县(市、区)名单

本报德州1月20日讯(记者 马雪平)20日,记者获悉,根据《关于印发<山东省民营经济高质量发展先进县(市、区)建设方案>的通知》(鲁非公组发〔2021〕4号)要求,为进一步改善民营经济高质量发展环境,激活区域经济活力,在全省打造一批经济增长快、产业结构优、发展环境好的民营经济高质量发展示范标杆,省促进非公有制经济发展工作领导小组组织开展了2020年度山东省民营经济高质量发展先进县(市、区)综合评价工作。经自愿申报、各市推荐、专家评审、网上公示等程序,确定济南市章丘区、青岛市西海岸新区(黄岛区)、淄博市张店区、东营市广饶县、烟台市龙口市、潍坊市诸城市、济宁市兖州区、威海市文登区、德州市齐河县、滨州市博兴县等10个县(市、区)为2020年度山东省民营经济高质量发展先进县(市、区)。

德州市疾控中心收到中华预防医学会感谢状

本报德州1月20日讯(记者 徐良)近日,中华预防医学会为德州市疾控中心送来感谢状,感谢德州市疾控中心在全市范围内开展了“预防接种线上教育项目”。

2021年,德州市疾控中心在全市实现了智慧预防接种门诊建设全覆盖、充分保障并做好适龄儿童免疫规划疫苗接种(全年共接种免疫规划疫苗102.01万剂次)的基础上,大力开展了针对广大适龄儿童家长的预防接种宣传教育工作。2021年4月份开始,德州市在各县(市、区)医

疗机构产科预防接种室统一开展了中华预防医学会“爱婴行动之预防接种线上教育项目”工作。短短7个月,数万名新生儿家长通过扫码参与了预防接种线上教育,大部分县(市、区)结业率达到了90%以上。这项工作的开展,极大地提高了儿童家长对预防接种相关信息的关注度和认知度,收到了很好的效果。为进一步鼓励预防接种线上教育项目的开展,中华预防医学会专门颁发感谢状对德州市疾控中心开展这项工作进行了感谢。

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力用户:
为保障广大用电客户的合法权益,国网山东省电力公司夏津县供电公司现对2018年及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。请符合条件客户于2022年3月10日前持有效身份证件

明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。

特此公告!

国网山东省电力公司
夏津县供电公司
2022年1月7日